



amgunka@mail.ru

# Амгуньская Правда

№ 38 (9352)  
29 сентября  
2023 года

Теленеделя  
стр. 7-8,17-18

Цена свободная

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА • Основана в октябре 1932 года

## Пусть осень жизни будет золотой

**ПОЗДРАВЛЯЕМ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА  
С ПРАЗДНИКОМ -  
ДНЁМ ПОЖИЛОГО ЧЕЛОВЕКА!**

*В волосах — серебряные нити,  
Ясный взгляд из-под прикрытых век...  
«Пожилый»? Ну что вы, посмотрите:  
Умудренный жизнью человек!  
В этот день октябрьский радушный  
Вспомните людей почтенных лет.  
Возраст - он ведь виден лишь снаружи,  
А в душе - все тот же яркий свет!*

Читайте на стр. 3

**Новости  
РЕГИОНА**  
стр. 4

**В курсе  
СОБЫТИЙ**  
стр. 5

**В сёлах  
РАЙОНА**  
стр. 20-21

**К сведению  
НАСЕЛЕНИЯ**  
стр. 22-23

# Уважаемые жители Хабаровского края!

**В Международный день пожилых людей мы отдаем дань уважения и благодарности нашим родителям, старшим родственникам, наставникам и всем, чей возраст по праву принято называть «почтенным».**

В Хабаровском крае к ним относится более 287 тысяч человек — это 21% всего населения региона. Около половины из них носят гордое звание ветеранов войны и труда. Особого внимания требуют ветераны Великой Отечественной, с нами сегодня их осталось около 1000.

Президент России Владимир Владимирович Путин отмечает: «Доброе отношение к старикам характеризуется вообще уровнем развития самого общества. А от этого общество становится более эффективным. Это очень важно и в себе воспитывать, и вот это чувство передавать всем тем, кто вокруг тебя».

И для Правительства края — это одна из важнейших задач!

Пожилые граждане из числа региональных льготников могут по выбору пользоваться ежемесячной «транспортной» вы-

платой или получать компенсацию оплаты за проезд.

Три года подряд индексируется ежемесячная денежная выплата для представителей старшего поколения: в 2022-м — на 5,5%. Введено бесплатное соцобслуживание в домах-интернатах для инвалидов боевых действий, в 15 районах открыты пункты проката технических средств реабилитации.

Отдельно отмечу, что по моему поручению жители края, прошедшие через блокаду Ленинграда, получают одновременно 10 тысяч рублей к 80-летию снятия блокады.

Также маломобильным гражданам по льготной цене доступно «Социальное такси», которое поможет добраться к медицинскому учреждению, аэропорту или вокзалу. С начала этого года услугой уже

воспользовалось более тысячи человек.

Среди наиболее востребованных мер поддержки — компенсация половины расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Помимо этого, региональный бюджет берёт на себя 50% от стоимости услуг связи и коллективной телевизионной антенны.

Более 350 пенсионеров в этом году поправили здоровье в санаториях благодаря региональным путёвкам.

Дорогие земляки!

Ваши опыт и знания помогают поддерживать связь поколений. Глядя на вас молодёжь учится вечным ценностям, проникается любовью к Родине и её истории. И это — залог нашего будущего!

Желаю вам здоровья, бодрости духа и благополучия!

Веры, надежды и любви!

Ведь любовь к России и Хабаровскому краю — это то, что нас объединяет!

**М.В. ДЕГТЯРЕВ, губернатор  
Хабаровского края**

## Уважаемые жители района!

**От всего сердца поздравляем вас с Днем пожилых людей - праздником мудрости и добра!**

Эта дата – не напоминание людям старшего поколения об их возрасте, а прекрасная возможность сказать теплые слова благодарности Вам – нашим отцам и матерям, ветеранам войны и труда, пенсионерам, всем пожилым жителям за вклад в развитие нашего района, за многолетний добросовестный труд.

Вы являетесь хранителями моральных ценностей и традиций, опорой и верными помощниками для детей и внуков. Вызывает уважение ваше активное участие в общественной и культурной жизни района.

В этот праздничный день примите искренние пожелания крепкого здоровья на долгие годы, душевного равновесия,

неугасающего интереса к жизни, тепла, любви и заботы родных и близких людей! Пусть ваши дни будут светлыми и добрыми, в душе всегда царит покой, а в сердце - молодость!

**С.В. КУЗЬМИН, глава  
муниципального района  
А.А. ЕРЕМИН, председатель  
Собрания депутатов**

## Уважаемые ветераны войны и труда, представители старшего поколения!



Забота о старшем поколении остается одной из важнейших задач государства. Интересы малообеспеченных пожилых граждан, одиноких пенсионеров и инвалидов пожилого возраста, оказание им материальной, социально-бытовой и других видов помощи постоянно находятся в центре внимания власти и общества.

В этот день мы с особой теплотой говорим о людях старшего поколения района им.П.Осипенко, у которых за плечами замечательные достижения и бесценный жизненный опыт. Весь свой век вы честно трудились, дарили родным любовь и заботу. Молодое поколение жителей района искренне радуется

вашим успехам в общественной и культурной жизни, восхищается вашей активной гражданской и жизненной позицией, ответственным отношением к работе и жизни общества.

Пусть ваша жизнь будет наполнена теплом дружеского общения, искренней заботой и любовью близких людей. Желаем вам доброго здоровья, мира, бодрости духа, долгих счастливых лет жизни, благополучия!

Пусть бережное отношение к людям старшего поколения станет делом не одного торжественного, праздничного дня, а повседневной обязанностью для каждого из нас.

**Совет ветеранов района им.П.Осипенко**

# В центре внимания - пенсионеры

*День пожилого человека напоминает нам о том, что людям преклонного возраста нужно помогать, окружать заботой и защищать их интересы. Праздник имеет огромную важность для всего общества, поэтому с 1 октября 1991 года отмечается на международном уровне.*

В центре особого внимания у органов власти, социальной поддержки, социального обслуживания, Социального фонда РФ находятся интересы малообеспеченных пожилых людей, одиноких пенсионеров и инвалидов, вопросы оказания им материальной, социально-бытовой, юридической и других видов помощи.

По информации руководителя отдела социальной поддержки населения по району им. П. Осипенко Галины Голумбиевской, люди пожилого возраста, проживающие на территории муниципального района, имеют право на различные виды социальной поддержки и льгот.

Граждане пожилого возраста имеют право на следующие выплаты и льготы: ежемесячную денежную выплату на проезд; компенсацию в размере 100% расходов на проезд по социальным нуждам на автомобильном транспорте; субсидию на оплату ЖКУ; адресную социальную помощь; бесплатные путевки на санаторно-курортное лечение; единовременную материальную помощь на приобретение лекарственных препаратов по назначению врача; региональную социальную доплату к пенсии (для граждан, общая сумма материального обеспечения которых ниже величины регионального прожиточного минимума на текущий год.), гражданам старше 70 лет, имеющим большой трудовой стаж (женщины - 35 лет, мужчины - 40 лет), одиноким гражданам и супружеским парам старше 80 лет выплачивается ежемесячная денежная компенсация на оплату ЖКУ, компенсация в размере 50% расходов на оплату услуг связи (телефон), единовременная материальная помощь, оказавшимся в бедственном положении в связи с трудной жизненной ситуацией (пожар, наводнение и т.д.) и другие виды поддержки.

По словам председателя районного Совета ветеранов



Л.С. Кулабуховой, в своей работе общественная ветеранская организация тесно взаимодействует с краевым Советом ветеранов войны и труда, органами власти Хабаровского края, Администрацией муниципального района, районными и сельскими депутатами, учреждениями здравоохранения, образования, культуры, районной газетой «Амгуньская правда». Разностороннюю помощь ветеранской организации оказывает районная Администрация, компания «Полиметалл», предприниматели сёл района. Ветераны района являются сельскими и районными депутатами, работают в органах власти, учреждениях здравоохранения, образования и других организациях. Участвуют в избирательных кампаниях, акциях, культурно-массовых мероприятиях района и мероприятиях по патриотическому воспитанию подрастающего поколения..

В повседневной жизни члены ветеранских организаций стараются создать условия для улучшения качества жизни по-

жилых людей. Проводятся обследования жилищно-бытовых условий пенсионеров, оказывается посильная бытовая, материальная помощь пожилым людям. Первичные ветеранские организации содействуют пожилым и престарелым людям в доставке топлива, продуктов питания, лекарств. Не работающие пенсионеры получают информацию о политической и социально-экономической деятельности района, края, РФ, приглашаются на различные мероприятия.

В последние годы активизировался диалог ветеранов и пенсионеров с местными и краевыми органами власти. На их рассмотрение и решение выносятся много насущных вопросов. Среди них такие, как: об обеспечении специалистами медучреждений района, оснащении больницы и ФАПов различным медицинским оборудованием, строительстве пансионата в г. Комсомольск-на-Амуре для ветеранов, приезжающих на медобследование из районов края, о зубопротезировании пенсионеров, об обеспечении лекарственными средствами жителей района, о ненормативном состоянии дороги междугородного сообщения, об отсутствии аэропорта в райцентре и многие другие.

Ветераны надеются, что их услышат на всех уровнях власти и вопросы жизнедеятельности граждан, озвученные ветеранской организацией, будут решены положительно.

В преддверии «Дня пожилого человека» редакция газеты «Амгуньская правда» поздравляет всех людей серебряного возраста с праздником! Надеемся, что вы чувствуете себя нужными и любимыми, и не только в праздник, но и в остальные дни года.

Долгих вам и продуктивных лет жизни!

Татьяна ГОНЧАРОВА

## Новые проекты – для «Дома дальневосточника»

**«Дом дальневосточника» пополнился новыми проектами. Четыре варианта домов разработал завод «Прогресс.»**



В Хабаровском крае за восемь месяцев 2023 года в эксплуатацию введено 186,9 тыс. кв. метров индивидуального жилья. Прирост к аналогичному периоду 2022 года составил 117% (159,8 тыс. кв. м.). Для развития индивидуального жилищного строительства (ИЖС) в регионе реализуется проект «Дом дальневосточника» с участием АО «ДОМ.РФ», где в качестве регионального оператора привлечено АО «ЗАСТРОЙЩИК.27». Копилку проектов, предлагаемых потенциальным потребителям, дополнили еще 4 проекта домов, разработанных на заводе «Прогресс».

Напомним, что «Дом дальневосточника» – флагманский проект, предполагающий строительство в крае индивидуальных домов из местных материалов. В апреле 2022 года губернатор края Михаил Дегтярев представил его на встрече с Президентом РФ Владимиром Путиным. А в первых числах октября 2022 года первый дом дальневосточника уже сдали в селе Мичуринское Хабаровского района.

В краевом минстрое уточнили, что АО «ЗАСТРОЙЩИК.27» совместно с АО «ДОМ.РФ» проводится настройка вкладки «Дом Дальневосточника» на информационном ресурсе «Строим.дом.рф» по принципу «одного окна». Благодаря этому потенциальные участники проекта смогут

самостоятельно выбрать земельный участок (или использовать уже приобретенный), типовой проект дома с различными конструктивными решениями и воспользоваться льготными финансовыми продуктами кредитных учреждений, в том числе с привлечением средств краевого бюджета.

На информационном ресурсе «Строим.дом.рф» и в «Банк ДОМ.РФ» аккредитовано уже порядка 8 региональных компаний, предлагающих строительство индивидуальных жилых домов в рамках флагманского проекта с различными конструктивными решениями, - сообщили в краевом минстрое. В их числе завод «Прогресс», который на сайте «ДОМ.РФ» презентовал новые проекты домов. Жилые проекты представлены в четырех размерных решениях: 81 м<sup>2</sup> с двумя жилыми комнатами и 1 ванной, а также 83 м<sup>2</sup>, 108 м<sup>2</sup> и 120 м<sup>2</sup> уже с тремя спальнями и 1-2 ванными комнатами. В основе каждого дома - специальный железобетонный комплект, состоящий из стен и плит перекрытия.

На предприятии уточнили, что для удобства пользователей на сайте единой общероссийской информационной системы жилищного строительства

«ДОМ.РФ» выполнен расчет стоимости не только строительства, но и подключения домов к основным сетям - отоплению, электро- и водоснабжением, а также с уже произведенным водоотведением.

В краевом минстрое уточнили, что предприятие стало одним из первых в Хабаровском крае, кто освоил промышленное строительство - массовое заводское изготовление строительных деталей и конструкций для зданий, которые затем монтируются на строительной площадке. На заводе «Прогресс» произошла модернизация производства.

В рамках программы импортозамещения было установлено современное отечественное оборудование. Теперь за одну рабочую смену в его цехах может быть изготовлено 5 домокомплектов для индивидуального жилого строительства.

*Пресс-служба правительства  
Хабаровского края*

## Педагог из Николаевска-на-Амуре представит регион на Всероссийском конкурсе

**Педагог из Николаевска-на-Амуре Зоя Соболева поборется за звание «Учитель года России – 2023». В заключительном этапе всероссийского профессионального конкурса примут участие представители 89 регионов. Финальные испытания пройдут в Москве и Московской области с 23 сентября по 5 октября.**

Конкурс профессионального педагогического мастерства – одно из главных мероприятий Года педагога и наставника, инициированного в этом году Президентом Российской Федерации Владимиром Путиным.

Как сообщили в министерстве образования и науки края, Зоя Соболева работает учителем в школе № 2 Николаевска-на-Амуре. Педагог преподает биологию, географию и экологию, работает с одаренными детьми, готовит победителей и призеров Всероссийской олимпиады школьников и конкурсов научно-исследовательских и проектных работ. В этом году Зоя Юрьевна победила в номинации

«Лучший учитель года» регионального этапа конкурса «Учитель года – 2023».

В ближайшие дни педагог отправится в Москву. Перед поездкой учитель провела открытый урок – репетицию конкурсного задания в Краевом центре образования. Участниками события стали ученики 10 класса, увлеченные естественными науками. На уроке по экологии ребята работали в проектных группах и решали кейсовые задания. По итогам занятия школьники защитили проекты по направлениям «Озеро», «Пластик» и «Экотропа».

– Работая в школе с детьми, открываю для них мир возможностей и перспектив, помогаю им раскрыть свои таланты, ис-

следовать мир вокруг и свой внутренний, поверить в свои силы, расширить кругозор, создаю условия для личностного роста и развития компетенций, – рассказала Зоя Соболева.

Педагогические испытания пройдут в два тура. В первом – конкурсанты проведут уроки, разговоры со школьниками и станут участниками педагогического диктанта. Во второй тур выйдут 15 лауреатов. Они представят авторские мастер-классы, примут участие в пресс-конференции «Вопрос учителю года» и выступят с лекцией «Слово учителю».

Имена четырех призеров и победителя Всероссийского конкурса «Учитель года России – 2023» объявят 5 октября, в День учителя. По традиции в Государственном Кремлевском дворце победителю вручат главный приз конкурса – «Большой хрустальный пеликан».

*Пресс-служба правительства  
Хабаровского края*

# Выберут лучшего учителя года

**В районе им. П.Осипенко стартовал муниципальный конкурс профессионального мастерства «Учитель года - 2023».**

«Учитель года» - это конкурс, который объединяет опытных и молодых педагогов, преподающих самые разные школьные дисциплины. У каждого из них есть чем поделиться с коллегами и что показать жюри. Одним из главных и определяющих конкурсных испытаний традиционно становятся школьные уроки.

Организаторами муниципального конкурса является отдел образования администрации района им. П. Осипенко. Конкурс проводится в целях выявления талантливых учителей, их поддержки и поощрения за достижения в области образования, распространения педагогического опыта, привлечения выпускников профессиональных образовательных организаций и учебных заведений высшего образования к педагогической деятельности.

В муниципальном конкурсе определены пять номинаций: «Лучший учитель года»; «Лучший преподаватель-организатор основ безопасности жизнедеятельности года» (далее – «Лучший преподаватель-организатор ОБЖ года»); «Лучший воспитатель года»; «Лучший молодой учитель года»; «Лучший педагог-психолог года».

Для обеспечения всесторонней, качественной и объективной оценки выполнения конкурсных испытаний было выбрано жюри, в состав которого вошли специалисты отдела образования, а также работники других сфер деятельности

(независимые эксперты). По итогам конкурса в каждой номинации определяется один победитель.

В этом году участниками муниципального конкурса «Учитель года - 2023» стали педагоги средней школы села им. П.Осипенко: учитель математики, информатики и физики Кабирова Ю.О., учитель начальных классов Терещенко В.Ю., учитель истории и обществоведения Савёлова О.Н. и педагоги Бриаканской средней школы: учитель физической культуры Заруднева С.Ф. и учитель истории и обществоведения Безсонов Н.Н.

Конкурс проходит в два тура: заочный и очный. Заочный тур конкурса включает следующие испытания: «Медиавизитка» - для всех участников конкурса; «Интернет-ресурс» - для номинации «Лучший воспитатель года»; «Характеристика профессиональной деятельности» - для номинации «Лучший педагог-психолог года».

В конкурсных испытаниях очного тура «Урок» (на базе школ Бриакан, им. П.Осипенко) и «Классный час» участники конкурса должны за тридцать минут продемонстрировать свои профессиональные навыки, способность вести открытый диалог с учащимися по актуальным социальным темам. Темы проведе-



ния классного часа педагоги выбирают самостоятельно.

Награждение победителей в каждой номинации и абсолютного победителя конкурса планируется в срок не позднее 5 октября текущего года и будет приурочен ко «Дню учителя».

*Татьяна ЕРЕМЕЕВА*



## Стартовал конкурс «Доброволец года»

**В Хабаровском крае стартовал конкурс «Доброволец года», направленный на популяризацию добровольчества (волонтерства) среди жителей региона.**

Цель Конкурса - популяризация добровольчества (волонтерства) среди населения Хабаровского края, стимулирование развития добровольческих (волонтерских) инициатив на территории Хабаровского края, поощрение лучших добровольцев (волонтеров), кураторов/руководителей волонтерских отрядов, корпусов и иных добровольческих (волонтерских) объединений.

Участниками Конкурса могут быть граждане РФ в возрасте от 8 лет, состоящие в добровольческих (волонтерских) организациях, отрядах, корпусах и иных добровольческих (волонтерских) объединениях муниципальных образований Хабаровского края и отвечающие одновременно следующим критериям: постоянное

проживание на территории Хабаровского края; наличие личной книжки добровольца (волонтера), выданной в соответствии с постановлением Правительства Хабаровского края от 28.12.2018 № 510-пр «О личной книжке добровольца (волонтера)» или наличие электронной версии книжки, размещенной в личном профиле пользователя ЕИС DOBRO.RU, расположенной по адресу <https://dobro.ru/>; наличие корректно заполненного профиля на сайте ЕИС DOBRO.RU; осуществление добровольческой (волонтерской) деятельности на протяжении не менее 1 года.

Конкурс проводится в четыре этапа, заявки на конкурс принимаются с 20 сентября по 20 октября 2023 года. Для участия в Конкурсе участники заполняют и пере-

дают в Оргкомитет в электронном виде на адрес [kvc@molkhv.ru](mailto:kvc@molkhv.ru) пакет документов.

Участники оцениваются по 10-балльной шкале по следующим критериям: презентация деятельности; социальная значимость деятельности; системность деятельности; актуальность деятельности; масштабность деятельности.

Узнать более подробную информацию можно, обратившись к организаторам и в Оргкомитет конкурса: г.Хабаровск, ул. Первомайская, д. 25, каб. 7, тел.: 8(4212)57-74-47, электронная почта: [kvc@molkhv.ru](mailto:kvc@molkhv.ru), группа ВКонтакте: <https://vk.com/dobrokrai>, телеграмм-канал: [https://t.me/kvc\\_khv](https://t.me/kvc_khv)

**НАШ КОПП.**

(На фото слева направо – В.С. Гризодубова,  
М.М. Раскова, П.Д. Осипенко)



# Три судьбы «Родины»

**2023 год не только год 85-летия судьбоносного и легендарного беспосадочного перелёта экипажа самолёта «Родина» по маршруту Москва-Дальний Восток, но и год рождения великого подвига, совершённого совсем молодыми женщинами – лётчицами.**

Валентине Гризодубовой, командиру экипажа, на момент перелёта было 29 лет, штурману Марине Расковой – 27, и только второму пилоту Полине Осипенко исполнился 31 год, свой день рождения она встретила на дальневосточной земле.

И они, презревшие покой, страх и саму смерть во имя Отчизны, недаром их серебряная птица счастья была названа гордым именем «Родина», доказали всему миру, косо смотревшему на нас, состоятельность новой страны – Страны Советов!

Сколько труда, сколько бессонных ночей, сколько напряжённой работы мысли, сколько рисков стояло за этим новым мировым рекордом дальности полёта для женщин. Самолёт был разработан в КБ Туполева, его создателем был Павел Осипович Сухой, будущий великий самолётостроитель. Лётчицам машина понравилась сразу, они единогласно назвали её «Родиной». Под этим именем самолёт и вошёл в историю мировой авиации.

Самолёт поднялся в воздух утром 24 сентября 1938 года в 8 часов 16 минут. Через 26 часов 29 минут самолёт «Родина», преодолев 5908 километров и побив при этом предыдущий мировой рекорд француженки Дюпейрон (4360 км), совершил вынужденную посадку на Дальнем Востоке, в лесном болотистом районе около сопки Юкачи.

Одному только Богу известно, что пришлось пережить девочкам – лётчицам после обледенения машины, почти полёта вслепую; чего стоило командиру принять решение – посадить самолёт на болотистую марь и отдать приказ штурману Марине Расковой покинуть самолёт во избежание травм или гибели, если самолёт при вынужденной посадке перевернётся через нос...

А потом потянулись долгие холодные дни ожидания – найдут ли их, отыщется ли Марина, блуждающая одна в беспросветной тайге, среди зверья, болот, со скудным запасом (две шоколадки, именуемые спортивными, для поддержания энергии) провизии, как окажется на 10 дней и ночей. Как она осталась жива? Почти чудом...Брела и брела по топям тайги, проваливаясь в болотную воду, теряя последние силы. Но знала, что должна свершить невозможное – выжить. однажды, лежа под елью, она прислушалась к шуму ветра, и сквозь сон услышала далёкую мелодию детства: «Ах, уймись ты, буря, не шумите, ели! Мой малютка дремлет сладко в колыбели...»

Эту песню пел ей когда-то отец. А Марина пела эту колыбельную своей дочке. Мы не знаем, что даёт нам силы. Но иногда чудеса случаются, особенно тогда, когда есть ради чего жить.

А в это самое время командир экипажа Валентина Гризодубова ласково говорила, обращаясь ко второму пилоту: «Держись, Чижик», (так она называла Полину), нас найдут, обязательно найдут! Они ждали и верили! Вся страна и днём, и ночью вела поиск пропавшего экипажа. Случилось то, что и должно было случиться. Благодаря мужеству советских людей: лётчиков, охотников, радистов, докторов и многих, многих добровольцев-поисковиков, экипаж был найден, Марина нашлась, и состоялась радостная встреча.

Кербинцы окутали лётчиц любовью, заботой и вниманием. Марина Раскова вспоминает, как сбылась её мечта (ей снилась в, голодные дни блуждания по тайге, что она ест отварную картошку с селёдкой). А здесь угощали и горячей и картошкой, и сельдью, и икрой, и такой вкусной красной рыбой. Заботливые руки

кербинских женщин приготовили для ночлега большую комнату. Постели были покрыты белоснежным бельем, всё убрано кружевами, цветами. Даже баня была вся убрана цветами. Потом был прощальный митинг. Всё село провожало героических лётчиц на катер «Дальневосточник», который двинулся в путь, увозя девочек к славе и новым подвигам. Прибывших в Кремль героинь горячо и сердечно приветствовало руководство партии и правительства во главе со Сталиным.

Здесь же был зачитан Указ о присвоении Валентине Степановне Гризодубовой, Полине Денисовне Осипенко, Марине Михайловне Расковой, высокого звания Героя Советского Союза и вручения им золотых звёзд Героев и орденов Ленина. Родина высоко оценила подвиг членов экипажа «Родины». Впервые в истории нашей страны звания Героев Советского Союза были удостоены женщины, доказавшие всему миру, что они могут летать дальше всех женщин в мире.

Эти памятные исторические факты общеизвестны, но работая в музее, встречая гостей и рассказывая о беспосадочном историческом перелёте, чаще всего слышу один и тот же вопрос: «Почему наш район и село носят имя второго пилота Полины Осипенко, а не командира экипажа самолёта «Родина» Валентины Гризодубовой?».

У меня сложилось мнение об исторической параллели - связи между именем и судьбой. При крещении девятилетнего ребёнка в семье, Полина получила имя, Пелагия, в честь святой мученицы Пелагии Тарсийской, которая за свои убеждения и верность Христу была ввергнута в раскалённое тело медного быка и сожжена живою.

Полина Денисовна Осипенко была одержима небом, вся её жизнь и судьба принадлежала ВВСОТЕ. На одном из высочайших собраний лётчица дала клятву: «Я буду летать выше всех!».

11 мая 1939 года в селе Высокое, выполняя тренировочный слепой полёт Полина Осипенко погибла с другим легендарным лётчиком Анатолием Константиновичем Серовым, Героем Советского Союза, участником войны в Испании против фашизма. Их прах захоронен на Красной площади в Кремлёвской стене. Героическая, но мученическая гибель.

Она сдержала клятву. Взым в высь (выше не бывает!), она продолжает свой вечный полёт. В памяти народной, в памяти Родины.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР Кербинский район переименован в район имени Полины Осипенко и посёлок Керби - в посёлок имени Полины Осипенко. Так с 10 июня 1939 года наше село стало называться гордым и солнечным именем легендарной лётчицы.

**Н.Е. ВОРОТЫНЦЕВА, заведующая  
краеведческим музеем**

## ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 октября



05.00 Доброе утро 12+  
09.00, 12.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости  
09.10 АнтиФейк 16+  
09.50 Жить здорово! 16+  
10.45, 12.10 Х/ф "Покровские ворота" 12+  
13.30, 16.20, 23.35, 00.20, 01.00, 01.40, 02.20, 03.05, 03.40 Подкаст.Лаб 16+  
17.10 Давай поженимся! 16+  
18.05 Мужское / Женское 16+  
19.15 Информационный канал 16+  
19.55 Куклы наследника Тутти 16+  
21.00 Время  
21.45 Т/с "Спроси Марту" 16+  
22.45 Большая игра 16+



05.00, 09.30 Утро России 12+  
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время  
09.55 О самом главном 12+  
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести  
11.30, 17.30 60 минут 12+  
14.55 Наши 12+  
16.30 Малахов 16+  
21.20 Т/с "Доктор Краснов" 16+  
23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+  
02.20 Т/с "Тайны следствия" 12+  
04.05 Т/с "Морозова" 16+



04.10 Т/с "Узник замка Иф" 12+  
07.00 Сегодня утром 12+  
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+  
09.20 Д/с "Вторая мировая: пламя и сталь" 16+  
11.00 Т/с "Государственная граница" 12+  
12.30, 18.50 Специальный репортаж 16+  
12.45, 19.15 По горячим следам 16+  
14.05, 03.55 Т/с "Отряд Кочубея" 16+  
18.00 Д/с "Оружие холодной войны" 16+  
20.10 Ищу своих 12+  
21.00 Открытый эфир 16+  
22.45 Между тем 12+  
23.15 Х/ф "Белорусский вокзал" 12+  
01.15 Т/с "Последний джинн" 16+  
02.00 Д/с "Хроника Победы" 16+  
02.25 Х/ф "Приказано взять живым" 12+



04.50 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+  
06.30 Утро. Самое лучшее 16+  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня  
08.25, 10.35 Т/с "Пёс" 16+  
13.30 Чрезвычайное происшествие 16+  
14.00 Место встречи 16+  
16.45 За гранью 16+  
17.50 ДНК 16+  
20.00 Т/с "Первый отдел" 16+  
22.15, 00.00 Т/с "Дайвер" 16+  
00.50 Т/с "Медиатор" 16+  
03.20 Т/с "Глаза в глаза" 16+

## ВТОРНИК, 3 октября



05.00 Доброе утро 12+  
09.00, 16.00, 19.00, 03.00 Новости  
09.05 АнтиФейк 16+  
09.45 Жить здорово! 16+  
10.35, 16.20, 19.15 Информационный канал 16+  
17.15 Давай поженимся! 16+  
18.05 Мужское / Женское 16+  
19.55 Куклы наследника Тутти 16+  
21.00 Время  
21.45 Т/с "Спроси Марту" 16+  
22.45 Большая игра 16+  
23.35 1993 г. Осень в огне 16+  
00.40, 01.20, 02.00, 02.40, 03.05, 03.20, 03.55 Подкаст. Лаб 16+



05.00, 09.30 Утро России 12+  
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время  
09.55 О самом главном 12+  
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести  
11.30, 17.30 60 минут 12+  
14.55 Наши 12+  
16.30 Малахов 16+  
21.20 Т/с "Доктор Краснов" 16+  
23.25 Вечер с Владимиром Соловьёвым 12+  
02.05 Т/с "Тайны следствия" 12+  
03.50 Т/с "Морозова" 16+



05.25, 14.05, 03.15 Т/с "Отряд Кочубея" 16+  
07.00 Сегодня утром 12+  
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+  
09.15, 21.00 Открытый эфир 16+  
11.00 Т/с "Государственная граница" 12+  
12.30, 18.50 Специальный репортаж 16+  
12.45, 19.15 По горячим следам 16+  
18.00 Д/с "Оружие холодной войны" 16+  
20.10 Улика из прошлого 16+  
22.45 Между тем 12+  
23.15 Х/ф "Пропавшие среди живых" 12+  
01.00 Т/с "Последний джинн" 16+



04.50 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+  
06.30 Утро. Самое лучшее 16+  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня  
08.25, 10.35 Т/с "Пёс" 16+  
13.30 Чрезвычайное происшествие 16+  
14.00 Место встречи 16+  
16.45 За гранью 16+  
17.50 ДНК 16+  
20.00 Т/с "Первый отдел" 16+  
22.15, 00.00 Т/с "Дайвер" 16+  
00.50 Т/с "Медиатор" 16+  
03.15 Т/с "Глаза в глаза" 16+

## СРЕДА, 4 октября



05.00 Доброе утро 12+  
09.00, 16.00, 19.00, 03.00  
Новости  
09.05 АнтиФейк 16+  
09.45 Жить здорово! 16+  
10.35, 16.20, 19.15 Информационный канал 16+  
17.15 Давай поженимся! 16+  
18.05 Мужское / Женское 16+  
19.55 Куклы наследника Тутти 16+  
21.00 Время  
21.45 Т/с "Спроси Марту" 16+  
22.45 Большая игра 16+  
23.35, 00.20, 01.00, 01.40,  
02.20, 03.05, 03.40 Подкаст.  
Лаб 16+



05.00, 09.30 Утро России 12+  
09.00, 14.30, 21.05 Вести.  
Местное время  
09.55 О самом главном 12+  
11.00, 14.00, 16.00, 20.00  
Вести  
11.30, 17.30 60 минут 12+  
14.55 Наши 12+  
16.30 Малахов 16+  
21.20 Т/с "Доктор Краснов"  
16+  
23.25 Вечер с Владимиром  
Соловьёвым 12+  
02.05 Т/с "Тайны следствия"  
12+  
03.50 Т/с "Морозова" 16+



06.10 Легенды армии с Александром Маршалом 12+  
07.00 Сегодня утром 12+  
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+  
09.15, 21.00 Открытый эфир 16+  
11.00 Т/с "Государственная граница" 12+  
13.30, 03.25 Т/с "Инкассаторы" 16+  
18.00 Д/с "Оружие холодной войны" 16+  
18.50 Специальный репортаж 16+  
19.15 По горячим следам 16+  
20.10 Д/с "Секретные материалы" 16+  
22.45 Между тем 12+  
23.15 Х/ф "Здесь твой фронт" 16+  
00.50 Т/с "Последний джинн" 16+  
02.20 Т/с "Нюрнберг" 16+  
03.05 Д/с "Москва фронту" 16+



04.50 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+  
06.30 Утро. Самое лучшее 16+  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00,  
19.00, 23.35 Сегодня  
08.25, 10.35 Т/с "Пёс" 16+  
13.30 Чрезвычайное происшествие 16+  
14.00 Место встречи 16+  
16.45 За гранью 16+  
17.50 ДНК 16+  
20.00 Т/с "Первый отдел" 16+  
22.15, 00.00 Т/с "Дайвер" 16+  
00.50 Т/с "Медиатор" 16+  
02.20 Т/с "Глаза в глаза" 16+

## ЧЕТВЕРГ, 5 октября



05.00 Доброе утро 12+  
09.00, 16.00, 19.00, 03.00  
Новости  
09.05 АнтиФейк 16+  
09.45 Жить здорово! 16+  
10.35, 16.20, 19.15 Информационный канал 16+  
17.15 Давай поженимся! 16+  
18.05 Мужское / Женское 16+  
19.55 Куклы наследника Тутти 16+  
21.00 Время  
21.45 Т/с "Спроси Марту" 16+  
22.45 Большая игра 16+  
23.35, 01.00, 01.40, 02.20,  
03.05, 03.40 Подкаст.Лаб 16+



05.00, 09.30 Утро России 12+  
09.00, 14.30, 21.05 Вести.  
Местное время  
09.55 О самом главном 12+  
11.00, 14.00, 16.00, 20.00  
Вести  
11.30, 17.30 60 минут 12+  
14.55 Наши 12+  
16.30 Малахов 16+  
21.20 Т/с "Доктор Краснов"  
16+  
23.25 Вечер с Владимиром  
Соловьёвым 12+  
02.05 Т/с "Тайны следствия"  
12+  
03.50 Т/с "Морозова" 16+



05.05, 13.30, 03.45 Т/с "Инкассаторы" 16+  
07.00 Сегодня утром 12+  
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+  
09.15, 21.00 Открытый эфир 16+  
11.00 Т/с "Государственная граница" 12+  
18.00 Д/с "Оружие холодной войны" 16+  
18.50 Специальный репортаж 16+  
19.15 По горячим следам 16+  
20.10 Код доступа 12+  
22.45 Между тем 12+  
23.15 Х/ф "Казачья застава" 12+  
00.55 Т/с "Последний джинн" 16+  
02.25 Х/ф "Здесь твой фронт" 16+



04.50 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+  
06.30 Утро. Самое лучшее 16+  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00,  
19.00, 23.35 Сегодня  
08.25, 10.35 Т/с "Пёс" 16+  
13.30 Чрезвычайное происшествие 16+  
14.00 Место встречи 16+  
16.45 За гранью 16+  
17.50 ДНК 16+  
20.00 Т/с "Первый отдел" 16+  
22.15, 00.00 Т/с "Дайвер" 16+  
00.50 Поздняков 16+  
01.05 Мы и наука. Наука и мы 12+  
01.55 Т/с "Глаза в глаза" 16+

## ПЯТНИЦА, 6 октября



05.00 Доброе утро 12+  
09.00 Новости  
09.10 АнтиФейк 16+  
09.50 Жить здорово! 16+  
10.40, 17.00 Информационный канал 16+  
15.15 Давай поженимся! 16+  
16.05 Мужское / Женское 16+  
18.00 Вечерние Новости  
18.40 Человек и закон 16+  
19.45 Поле чудес 16+  
21.00 Время  
21.45 Голос. Уже не дети 12+  
23.50 Д/ф "Blur" и "Gorillaz". "Дэймон Албарн. Современная британская сказка" 16+  
00.55, 01.35, 02.15, 02.50, 03.30, 04.05, 04.40, 05.15 Подкаст.Лаб 16+



05.00, 09.30 Утро России 12+  
09.00, 14.30, 21.15 Вести. Местное время  
09.55 О самом главном 12+  
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести  
11.30, 17.30 60 минут 12+  
14.55 Судьба человека с Борисом Корчевниковым 12+  
16.30 Прямой эфир 16+  
21.30 Ну-ка, все вместе! 12+  
23.55 Истории Большой Страны 12+  
00.55 Х/ф "Останьтесь навсегда" 16+



05.30 Т/с "Инкассаторы" 16+  
07.20, 09.20 Х/ф "Казачья застава" 12+  
09.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+  
09.45 Х/ф "Приказ: огонь не открывать" 12+  
11.55, 13.25 Х/ф "Приказ: перейти границу" 12+  
14.50 Т/с "Назад в СССР" 16+  
19.40 Д/с "Загадки века" 12+  
20.30 Скрытые угрозы 16+  
21.20 Специальный репортаж 16+  
22.00 Здравствуйте, товарищи! 16+  
23.00 Музыка+ 12+  
00.20 Х/ф "Шаг навстречу. Несколько историй весёлых и грустных..." 12+  
01.45 Х/ф "По данным уголовного розыска..." 12+  
02.55 Х/ф "Новогодний романс" 16+  
04.40 Д/ф "Легендарные полководцы. Пётр Румянцев" 16+



04.50 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+  
06.30 Утро. Самое лучшее 16+  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня  
08.25 Д/с "Мои университеты. Будущее за настоящим" 6+  
09.25, 10.35 Т/с "Пёс" 16+  
13.30 Чрезвычайное происшествие 16+  
14.00 Место встречи 16+  
16.45 ДНК 16+  
17.55 Жди меня 12+  
20.00 Т/с "Первый отдел" 16+  
22.15 Т/с "Дайвер" 16+  
00.00 Своя правда 16+  
01.45 Квартирный вопрос 0+  
02.40 Т/с "Глаза в глаза" 16+

## СУББОТА, 7 октября



06.00 Доброе утро. Суббота 12+  
09.00 Умницы и умники 12+  
09.45 Слово пастыря 0+  
10.00, 12.00 Новости  
10.10 Наше всё 12+  
11.05 ПроУют 0+  
12.15 Поехали! 12+  
13.10 Х/ф "Тот самый Мюнхгаузен" 0+  
16.00 Валерия, Лев Лещенко, Елена Ваенга в праздничном концерте ко Дню учителя 12+  
18.00 Вечерние Новости  
18.20 Михаил Задорнов. Вся жизнь 16+  
19.15 "Эксклюзив" с Дмитрием Борисовым 16+  
20.05 Кто хочет стать миллионером? 12+  
21.00 Время  
21.35 Клуб Веселых и Находчивых. Летний кубок 16+  
23.50 Х/ф "Три билборда на границе Эббинга, Миссури" 18+  
02.00, 02.40, 03.20, 03.55, 04.30, 05.05 Подкаст.Лаб 16+



05.00 Утро России. Суббота 12+  
08.00 Вести. Местное время  
08.20 Местное время. Суббота  
08.35 По секрету всему свету 12+  
09.00 Формула еды 12+  
09.25 Пятеро на одного 12+  
10.10 Сто к одному 12+  
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
11.50 В кругу друзей 12+  
12.50 Доктор Мясников 12+  
14.50 Юморина 16+  
17.50 Привет, Андрей! 12+  
21.00 Х/ф "Девочки не плачут" 16+  
00.30 Х/ф "Сила обстоятельств" 12+  
04.00 Х/ф "Родной человек" 16+



05.20 Х/ф "Усатый нянь" 12+  
06.30 Х/ф "Королевство кривых зеркал" 6+  
08.00, 13.00, 19.00 Новости дня 16+  
08.15 Морской бой 6+  
09.25 Х/ф "В добрый час!" 12+  
11.40 Мужики 16+  
12.10 СССР. Знак качества 12+  
13.15 Не факт! 12+  
13.40 Д/с "Война миров" 16+  
14.30 Легенды науки. Юрий Кнорозов 12+  
15.20 Время героев 16+  
15.40 Главный день 16+  
16.35 Х/ф "Высота 89" 16+  
19.25 Д/ф "Агент Зеленский" 16+  
21.10 Х/ф "Классик" 16+  
23.30 Х/ф "Приказ: огонь не открывать" 12+  
01.20 Х/ф "Приказ: перейти границу" 12+  
02.50 Х/ф "Небесный тихход" 12+  
04.15 Х/ф "Шаг навстречу. Несколько историй весёлых и грустных..." 12+



04.50 Т/с "Улицы разбитых фонарей" 16+  
07.25 Смотр 0+  
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня  
08.20 Поедем, поедим! 16+  
09.20 Едим дома 0+  
10.20 Главная дорога 16+  
11.00 Живая еда с Сергеем Малозёмовым 12+  
12.00 Квартирный вопрос 0+  
13.10 Попутчик 16+  
14.20 Игры разумов 0+  
15.00 Своя игра 0+  
16.20 ЧП. Расследование 16+  
17.00 Следствие вели... 16+  
19.00 Центральное телевидение 16+  
20.20 Ты не поверишь! 16+  
21.20 Секрет на миллион 16+  
23.25 Международная пирамида 18+  
00.15 Захар Прилепин. Уроки русского 12+  
00.50 Квартирник НТВ у Маргулиса 16+  
02.10 Дачный ответ 0+  
03.05 Т/с "Глаза в глаза" 16+

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 октября



06.00, 10.00, 12.00 Новости  
06.10, 00.45, 01.25, 02.05,  
02.40, 03.20, 03.55 Подкаст.  
Лаб 16+  
06.55 Играй, гармонь люби-  
мая! 12+  
07.40 Часовой 12+  
08.10 Здоровье 16+  
09.20 Мечталлион. Нацио-  
нальная Лотерея 12+  
09.40 Непутевые заметки 12+  
10.10 Играем свадьбу! 12+  
11.05 Жизнь других 12+  
12.15 Повара на колесах 12+  
13.10 Праздничный концерт  
ко Дню работника сельского  
хозяйства 12+  
15.10 Х/ф "Начало" 0+  
16.55 1993 г. Осень в огне 16+  
18.00 Вечерние Новости  
19.00 Перепой звезду 12+  
21.00 Время  
22.35 Что? Где? Когда? 16+  
23.45 К 150-летию Алексея  
Щусева. "Тайна архитектора  
№1" 12+

РОССИЯ 1

06.05, 01.30 Х/ф "Личное  
дело майора Баранова" 16+  
08.00 Местное время. Вос-  
кресенье  
08.35 Когда все дома 12+  
09.25 Утренняя почта 12+  
10.10 Сто к одному 12+  
11.00, 17.00 Вести  
12.00 Большие перемены  
12+  
13.00 Х/ф "Директор по сча-  
стью" 12+  
17.50 Песни от всей души  
12+  
20.00 Вести недели  
22.00 Москва. Кремль. Путин  
12+  
22.40 Воскресный вечер с  
Владимиром Соловьёвым  
12+



05.30 Х/ф "Без права на про-  
вал" 12+  
06.45 Х/ф "Высота 89" 16+  
09.00 Новости недели 16+  
09.25 Служу России 12+  
09.55 Военная приёмка 12+  
10.40 Скрытые угрозы 16+  
11.30 Код доступа 12+  
12.20 Легенды армии с Алек-  
сандром Маршалом 12+  
13.15 Специальный репор-  
таж 16+  
13.25 Д/с "Хроника Победы" 16+  
15.45 Х/ф "Классик" 16+  
18.00 Главное 16+  
19.45 Д/с "Легенды совет-  
ского сыска" 16+  
20.40 Легендарные матчи  
12+  
23.20 Фетисов 12+  
00.05 Х/ф "Правда лейтена-  
та Климова" 12+  
01.40 Х/ф "В добрый час!" 12+  
03.20 Д/ф "Легендарные  
полководцы. Александр Су-  
воров" 16+  
04.00 Т/с "Внимание, гово-  
рит Москва!" 16+



04.45 Т/с "Улицы разбитых  
фонарей" 16+  
06.30 Центральное телеви-  
дение 16+  
08.00, 10.00, 16.00 Сегодня  
08.20 У нас выигрывают! 12+  
10.20 Первая передача 16+  
11.00 Чудо техники 12+  
11.55 Дачный ответ 0+  
13.00 НашПотребНадзор 16+  
14.05 Однажды... 16+  
15.00 Своя игра 0+  
16.20 Человек в праве с Ан-  
дреем Куницыным 16+  
17.00 Следствие вели... 16+  
18.00 Новые русские сенса-  
ции 16+  
19.00 Итоги недели  
20.20 Ты супер! Суперсезон  
6+  
23.35 Звезды сошлись 16+  
01.00 Чемпионат и первен-  
ство России по пилонному  
спорту 12+  
02.20 Т/с "Глаза в глаза" 16+  
10.00 Новости

**ТЕЛЕПРОГРАММА ПРЕДОСТАВЛЕНА TV-SOFT. РЕДАКЦИЯ НЕ НЕСЁТ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА СОДЕРЖАНИЕ И ИЗМЕНЕНИЯ В ТЕЛЕПРОГРАММЕ**

## Об уплате имущественных налогов за 2022 год

*Массовая рассылка налоговых уведомлений на уплату имущественных налогов физических лиц за 2022 год началась в Хабаровском крае.*

Налоговое уведомление содержит сведения о сумме исчисленных налогов, объектах налогообложения, налоговых льготах, а также информацию необходимую для перечисления налога в качестве единого налогового платежа в бюджетную систему Российской Федерации.

Пользователи электронного сервиса ФНС России «Личный кабинет для физических лиц» получат налоговое уведомление только в электронном виде, письмом оно дублироваться не будет. Владельцы налогооблагаемого имущества, не подключенные к Личному кабинету, получат уведомления по почте (по адресу регистрации).

Напоминаем, что с этого года уведомление на уплату имущественных налогов можно получить в электронной форме через личный кабинет на едином портале государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ). Для этого необходимо направить через портал соответствующее уведомление.

Граждане, по каким-либо причинам не получившие налоговое уведомление по почте или через «Личный кабинет для физических лиц», могут обратиться в любой удобный для них офис многофункциональных центров (МФЦ) на территории края. В этом случае нужно будет предоставить паспорт и заполнить соответствующее заявление.

В соответствии с действующим законодательством срок направления налоговых уведомлений - до 1 ноября. В случае неполучения налогового уведомления, а также при обнаружении в нем некорректных данных, налогоплательщику следует обратиться в налоговый орган через Личный кабинет или через электронный сервис «Обратиться в ФНС России». Также можно обратиться лично или направить письмо почтой.

Подробная информация о порядке исчисления и уплаты имуществен-

**1 декабря 2022**  
СРОК УПЛАТЫ ИМУЩЕСТВЕННЫХ НАЛОГОВ

Оплатить налоги быстро можно через сервис «Личный кабинет для физических лиц»

ных налогов размещена на специальной промостранице сайта ФНС России «Налоговое уведомление 2023 года». **Срок уплаты имущественных налогов физических лиц истекает 1 декабря 2023 года.**

Управление ФНС России по Хабаровскому краю:  
+7(4212)97-53-00, г.Хабаровск ул.Дзержинского, 41. Бесплатный многоканальный телефон контакт-центра ФНС России: 8(800) 222-22-22, [WWW.NALOG.GOV.RU](http://WWW.NALOG.GOV.RU)

УФНС России по Хабаровскому краю



(Продолжение, нач. в № 30,31,32,33, 34,37)

*Редакция газеты «Амгуньская правда» продолжает цикл статей и заметок, посвященных развитию системы здравоохранения района и людям, внесшим свой вклад в его становление и дальнейшее развитие.*

## Верные служители Медицины

*Семья - источник любви, уважения, взаимоподдержки и преданности. В нашем случае - преданности и семье, и профессии, ведь семьи медицинских работников – это особый союз.*

Одни говорят, что семья медиков – это безумно трудный союз, что супругов поджидает много препятствий по жизни, а загроуженность обоим обязательно скажется на эмоциональном состоянии. Другие же, наоборот, убеждены в прочности такого союза, ведь супруги-медики понимают друг друга как никто другой, разделяя совместно общие хлопоты и решая поставленные задачи. Наличие общих профессиональных интересов, общего рабочего уклада и общих коллег, зачастую, только укрепляет семейный союз.

Семья Сергея Константиновича и Людмилы Тимофеевны Гулевич - пример замечательного медицинского тандема. У них за плечами 58 совместно прожитых лет. За это время они жили не только заботами своей семьи, но и профессиональными интересами друг друга. Их общий стаж работы в медицине - более 80 лет.

Сергей Константинович и Людмила Тимофеевна окончили один медицинский институт в г. Хабаровске. По распределению в район им.П.Осипенко, в участковую больницу с. Главный Стан, сначала приехал работать врачом-лечебником Сергей Константинович. А немного позднее приехала и его жена с маленьким сынишкой. Людмила Тимофеевна стала работать в этой же больнице врачом-терапевтом. С тех пор они вместе и шли по медицинской стезе не один десяток лет.

В 1976 году Сергей Константинович был назначен главным врачом Центральной районной больницы, которой отдал более трех десятков лет. В этом же учреждении здравоохранения трудилась и его верная спутница жизни Людмила Тимофеевна. Вместе они преодолевали невзгоды, пополам делили радости и беды, воспитывали троих сыновей, участвовали в общественной жизни района. Они и сегодня дружно идут рука об руку по жизни, поддерживая и заботясь друг о друге.

Сергей Константинович работал не только хирургом, но и разнопрофильным врачом, так как отлично знал лечебное

дело. Он провел около пяти тысяч хирургических операций, и среди них были чрезвычайно сложные. На счету доктора множество спасенных жизней, жители района до сих пор вспоминают его добрым словом и благодарностью. В его роду по материнской линии было и есть много врачей, поэтому выбор профессии, наверно, был predetermined. Сам Сергей Константинович считает, что медицина - это главное призвание его жизни. Он до сих пор остро воспринимает новости об изменении, происходящих в системе здравоохранения края и района, так как болеет душой за любимую медицину.

За добросовестный труд на медицинском поприще Сергей Константинович награжден Знаком «Отличник здравоохранения», многочисленными почетными грамотами Министерства здравоохранения Хабаровского края, главы района, имеет звание «Лучший по профессии» и другие поощрения.

Сергей Константинович в годы своей молодости, да и в зрелом возрасте активно занимался спортом. Несколько раз становился победителем и призером в спортивных соревнованиях краевого и Всероссийского уровней. Много занимался Сергей Константинович и общественной деятельностью. Более 20 лет он являлся районным депутатом, всегда с честью оправдывал оказанное ему доверие. Он добивался положительных решений по предоставлению квартир молодым специалистам и другим сельчанам, нуждающимся в жилье. При его непосредственном участии появилась новая пристройка к районной больнице, открывались новые врачебные кабинеты, доставлялось оборудование и многое другое. Как энергичный и неравнодушный к чужим бедам человек, всегда занимал и по-прежнему занимает активную жизненную позицию. Недаром его фамилия занесена в Реестр «1000 достойных людей России». А в 2011 году решением Собрания депутатов Сергею Константиновичу Гулевичу было

присвоено звание – Почетный гражданин района имени Полины Осипенко.

Людмила Тимофеевна Гулевич много лет работала в Центральной районной больнице врачом-терапевтом. Она не только лечила людей, но и занималась активной профилактической работой, организацией прививочных кампаний в районе. Врач постоянно повышала свой профессиональный уровень. За свой добросовестный труд и вклад в развитие системы здравоохранения района им.П.Осипенко она была награждена орденом «Знак Почета», является «Отличником здравоохранения», имеет другие награды.

Сергей Константинович и Людмила Тимофеевна в настоящее время находятся на заслуженном отдыхе. Их уважает не одно поколение жителей района им.П.Осипенко. В 2018 году супруги Гулевич были удостоены Всероссийской общественной награды - медали «За любовь и верность» - за долгую историю семейного союза, крепость отношений, благополучие семьи, обеспеченное трудом её членов, достойное воспитание детей, внуков.

Говорят, что однажды спасенная жизнь спасает сотни. В этом и есть благородство и смысл профессии врачей, в том числе и трудовой семьи Гулевич. А еще у них есть Благодарность - к своей однажды выбранной профессии, к коллегам, с кем многие годы плечом к плечу проходили путь от молодых до опытных специалистов, к трудовому коллективу, где всегда находили поддержку, точки роста и вдохновения, и, конечно, к своей любимой семье, которая помогала выстоять и не сломаться даже в тяжелые времена. И у нас тоже есть Благодарность - благодарность врачам за труд, за неравнодушие и милосердие, за преданность профессии и талант.

И пусть такой искренней благодарности всем нашим медикам будет много, потому что они этого всегда заслуживают.

Татьяна ГОНЧАРОВА

# Осенний кураж



**23 сентября текущего года в Доме культуры села Оглоنگи прошёл праздник «Осенний кураж».**

День выдался тёплым и солнечным, и это прибавило гостям мероприятия особого настроения.

Программу открывали ведущие Анна Комарова и Ольга Скурихина, которые приветствовали всех присутствующих и задавали шуточные загадки о грибах, ягодах и осенних месяцах года. Участники праздничной программы с удовольствием отвечали на вопросы викторины о народных пословицах. Праздник продолжился дегустацией и оцениванием блюд, которые были представлены жителями села. С.Романовская, Н.Кузьмина и Т. Шерстнева набрали большее количество голосов и были награждены памятными призами. После кулинарного конкурса



гости с интересом слушали выступления участников, в которых они рассказывали о секретах и рецептах приготовления своих блюд, а также делились опытом выращивания разных садовых и огородных культур.

Интересным и весёлым стал команд-

ный конкурс поделок из овощей местных хозяек. Вот где по-настоящему они проявили свою фантазию, креативность и сплочённость. Для выражения своего творчества команды использовали капустные вилки, кабачки, морковь, огурцы, листья малины и многие другие садово-огородные культуры, из которых получились забавные поделки: весёлый заяц, туфелька Золушки, сказочный автомобиль, красавица барыня.

Самодельный коллектив «Маска» показал для гостей праздника юмористическую сценку «Как жена мужа продавала». Зрители тепло встречали всех участников концерта, благодарили за подаренное хорошее настроение.

Приятно удивил зрителей детский «Танец Сорняков» в исполнении танцевального коллектива «Тэптэури», руководителем которого является Анастасия Танасова.

В исполнении Хилюк А. и Танасовой А. для гостей праздника «Осенний кураж» прозвучали песни: «Осень», «Вот и лето прошло», «Малиновка», «Кадриль» и другие.

Работники сельского Дома культуры выражают благодарность ИП Петровой Е.Ю. за предоставление призов для праздничного мероприятия.

**Татьяна ЕРЕМЕЕВА**

## Санатории

(Продолжение, нач. в № 37, стр. 11)

### Изумрудный

В поселке Горные ключи, Кировского района, расположен санаторий с волшебным названием «Изумрудный».

Природа наделила этот уголок Приморья удивительным богатством – лечебными источниками, которые уже многим поколениям дальневосточников помогают укрепить свое здоровье и победить болезни.

Тел./факс 8(42354)25-3-29, 24-6-14, 24-3-06. Наш сайт: [www.izumrudny.ru](http://www.izumrudny.ru)

(Продолжение следует)



## Встреча с ученым

**Научно-познавательное мероприятие прошло в детской библиотеке села им. П. Осипенко на прошедшей неделе. В гости к ребятам пришел настоящий профессор, ученый-физик, который рассказывал им много нового и интересного о разных науках.**

Встречи с интересными людьми всегда очень полезны, поэтому мы пригласили в детскую библиотеку профессора, учёного-физика Криштопа В. В. Встреча была познавательной и очень интересной для наших ребят, ведь Виктор Владимирович рассказывал о сложном простыми словами.

Начали с того, что вспомнили, сколько цветов у радуги. Оказывается, эти цвета всегда располагаются в строго определённом порядке. И дети сами вспомнили фразу, которая помогает запомнить этот порядок по первым буквам. Каждый охотник желает знать, где сидит фазан. Красный, оранжевый, жёлтый, зелёный, голубой, синий, фиолетовый. Вспомнили, что видно радугу сразу после дождя и возникает она из-за того, что свет солнца распадается на отдельные лучи, каждый своего цвета. То есть белый свет солнца на самом деле не белый, а состоит из целого набора света разного цвета.

Посмотрели радугу, полученную от отраженного от компакт диска свете. Узнали о том, что свет играет в нашей жизни огромную роль. Благодаря свету мы по-

лучаем больше всего информации об окружающем нас мире. На вопрос о том, что быстрее всего в мире дети дали самые разные ответы. В том числе и звук, бег, ракета и так далее. Был и правильный ответ - свет.

Как ни быстр свет, но даже его скорость не бесконечная. Например, от солнца до земли свет идёт 8 минут. А от некоторых звёзд свет может идти и тысячи и миллионы, и даже миллиарды лет!

Тут опять ребята удивили гостя. При обсуждении того, что такое телескоп, ответили, что телескоп - это машина времени, так как мы видим свет от звёзд, который исходил от них давным-давно. То есть, мы видим прошлое этих звёзд.

Кроме эксперимента с радугой с помощью компакт-диска провели эксперимент с бумагой, приложенной к стакану с водой. Ребята узнали, что лист не падает из-за

того, что давление воздуха удерживает лист, несмотря на воду, налитую сверху.

Завершили беседу рассуждениями о том, как много интересного в мире вокруг нас. И очень здорово стремиться к его пониманию. В этом помогут и хорошие книги, и умные наставники.

И, помня, что 2023 год объявлен Годом педагога и наставника, нужно сказать огромное спасибо тем, кто помогает нам стать не только грамотнее, но и добрее, и лучше.

**А.В. ВАСЬКОВА,**  
зав. детской библиотекой



## Провели акцию «Вода России»



Более 20 человек очищали береговую линию реки Амгунь в центре села. В период проведения акции для ребят проводились экологические развлекательные и познавательные беседы, направленные на бережное отношение к водным объектам и формирование доступного понимания населением необходимости защиты окружающей среды.

В результате проведенного мероприятия участниками было собрано более 10 мешков различного бытового мусора. Его вывоз осуществлялся силами работников Дома культуры районного центра.

Всероссийская экологическая акция «Вода России» проходит с 2014 года и является одной из крупнейших и наиболее популярных экодобровольческих акций в России. Она способствует повышению экологической культуры жителей, в том числе привлекает внимание общественности и молодого поколения к охране и улучшению качества водных ресурсов.

**Л.А. ТЕРЕЩЕНКО,**  
методист МИБМЦ

**20 сентября 2023 года под руководством сектора по вопросам молодёжной политики, культуры и спорта Администрации района им. Полины Осипенко библиотеки, Центр внешкольной работы и Дом культуры села им. П. Осипенко приняли участие во Всероссийской акции «Вода России».**

# Собрание депутатов муниципального района имени Полины Осипенко Хабаровского края

**РЕШЕНИЕ № 47 ОТ 28.09.2023Г. «Об отставке Главы муниципального района имени Полины Осипенко Хабаровского края по собственному желанию».**

В соответствии с п. 2 ч. 6 ст. 36 Федерального закона от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 33 Устава муниципального района имени Полины Осипенко Хабаровского края и в связи с заявлением Главы муниципального района имени Полины Осипенко Хабаровского края Кузьмина Сергея Владимировича об отставке по собственному желанию, Собрание депутатов муниципального района

РЕШИЛО:

1. Отклонить отставку Главы муниципального района имени Полины Осипенко Хабаровского края по собственному желанию сроком до 13 октября 2023 года включительно.

2. Прекратить досрочно полномочия Главы муниципального района имени Полины Осипенко Хабаровского края Кузьмина Сергея Владимировича с 13 октября 2023 года, в случае, если заявление об отставке по собственному желанию не будет отозвано им до этого срока.

3. Наделить полномочиями Главы муниципального района

имени Полины Осипенко Хабаровского края временно заместителя Главы Администрации муниципального района имени Полины Осипенко Хабаровского края (лицо, его замещающее), если до 13 октября 2023 года не будет отозвано заявление Главы муниципального района имени Полины Осипенко Хабаровского края Кузьмина Сергея Владимировича об отставке по собственному желанию.

4. Опубликовать настоящее решение в общественно-политической газете «Амгуньская правда» и на официальном сайте Администрации муниципального района имени Полины Осипенко Хабаровского края.

5. Решение вступает в силу со дня его подписания.

*С.В. КУЗЬМИН, глава муниципального района*

*А.А. ЕРЁМИН, председатель Собрания депутатов муниципального района*

# Администрация муниципального района имени Полины Осипенко Хабаровского края

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ №134 от 22.09.2023г. «О начале отопительного сезона на территории муниципального района имени Полины Осипенко Хабаровского края»**

В связи с устойчивым понижением температуры окружающей среды, в целях обеспечения нормативного температурного режима в помещениях учреждений социальной сферы и жилого фонда муниципального района имени Полины Осипенко Хабаровского края

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Открыть отопительный сезон на всех объектах социальной сферы и жилого фонда муниципального района имени Полины Осипенко Хабаровского края с 25.09.2023 года.

2. Опубликовать настоящее постановление в Сборнике норма-

тивных правовых актов муниципального района, газете «Амгуньская правда» и разместить его на официальном сайте Администрации муниципального района.

3. Контроль за выполнением настоящего постановления оставляю за собой.

4. Настоящее постановление вступает в силу после дня его официального опубликования.

*С.В. КУЗЬМИН, глава муниципального района*



## Банкноты в обмен на мелочь

**Жители Хабаровского края могут принять участие в акции «Монетная неделя», в ходе которой можно обменять монеты на бумажные купюры, оплатить услуги ЖКХ или зачислить мелочь на свой банковский счет. Акция стартовала 25 сентября в офисах банков-участников и продлится до 8 октября текущего года.**

Сейчас в обороте в стране находится почти 71,8 млрд монет. Если разделить их между всеми россиянами, каждому достанется примерно 500 штук, или около 850 рублей. Однако большая их часть не возвращается в оборот, монеты оседают в копилках.

«Монетами наравне с бумажными деньгами мы пользуемся ежедневно. Однако многие считают неудобным носить с собой тяжелую мелочь, и она оседает в копилках, не возвращаясь в кассы магазинов. Между тем, торговые организации

испытывают недостаток в мелких деньгах. Такая акция поможет вернуть скопившиеся монеты в оборот и сократить затраты на их чеканку», — отметила заместитель управляющего Отделением Банка России по Хабаровскому краю Наталья Вьюгина.

Более подробную информацию о банках-участниках и об условиях проведения акции можно узнать на ее [сайте](#).

*Пресс-служба Отделения Банка России по Хабаровскому краю*



## Уважаемые жители района имени Полины Осипенко!

Компания «Полиметалл» и администрация района имени Полины Осипенко проводят отчеты о реализации Соглашения о социально-экономическом сотрудничестве на территории муниципального района имени Полины Осипенко в 2023 году.

Приглашаем вас принять участие во встречах в селах Херлучи, Владимировка, а также поселках Оглонги, имени Полины Осипенко (расписание прилагается):

- п. Херлучи и с. Оглонги – 05 октября 14:00 (ул. 60 лет Октября, 64, сельский клуб п. Херлучи);
- с. Бриакан – 08 ноября 12:00 (ул. Черенева, 32, культурно-досуговый центр);
- с. Владимировка - 08 ноября 15:30 (ул. Победы, 43, сельский клуб);
- с. им. Полины Осипенко – 09 ноября 16:30 (ул. Амгуньская, 82, Культурно-досуговый центр).

**Повестка собрания:**

**Отчет о социальных инвестициях компании «Полиметалл» в район им. Полины Осипенко.**

**Информация о возможности трудоустройства на предприятия компании.**

**Информация для родителей старшеклассников о возможности обучения детей и дальнейшем трудоустройстве на предприятия компании «Полиметалл».**

## Проверка системы оповещения!

4 октября 2023 года состоится комплексная проверка региональной автоматизированной системы централизованного оповещения (далее – РАСЦО) населения Хабаровского края, об опасностях, возникающих при ведении военных действий или вследствие этих действий, а также при возникновении чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

### Временные показатели комплексной проверки готовности РАСЦО населения края 4 октября 2023 г.

**В 10 часов 30 минут** – дикторами теле – и радиокompаний из своих студий передать информацию следующего содержания: **«Уважаемые граждане сегодня в 10 часов 40 минут будет проводиться комплексная проверка системы оповещения населения Хабаровского края. Просим соблюдать спокойствие».**

**С 10.40 до 10.45** будут запущены все электросирены на территории края с непрерывным звучанием. Звучание сирены означает сигнал **«Внимание всем!»** – это единый предупредительный сигнал.

Действия по сигналу – включить радио, телеприемники для прослушивания экстренного сообщения.

**С 10.40 до 10.45** на каналах теле – и радиовещания будет передано сообщение о проверке системы оповещения: **«Внимание! Проводится проверка системы оповещения населения Хабаровского края».**

**С 10 часов 43 минут до 10 часов 44 минут** – филиалом РТРС «ДВРЦ» будет проведено замещение сигналов телеканалов (радиоканалов) в составе цифровых пакетов программ РТРС-1 сигналом следующего содержания:

**«Внимание! Проводится проверка системы оповещения населения Хабаровского края. Просим соблюдать спокойствие».**

**В 10 часов 46 минут** - дикторами теле – и радиокompаний будет озвучена информация: **«Уважаемые граждане плановая комплексная проверка системы оповещения населения Хабаровского края завершена».**

4 ноября - 12 апреля  
ВЫСТАВКА «РОССИЯ»

РОССИЯ

## Создадим логотип для региона вместе

*Жителям Хабаровского края предлагают принять участие в создании логотипа Выставки «Россия» для своего региона.*

На сайте Международной выставки-форума «Россия» началось региональное голосование за логотип мероприятия. Организаторы решили предложить субъектам РФ выбрать понравившееся сочетание букв логотипа Выставки.

Собрать свой вариант можно в разделе «Создаём вместе». Наиболее популярную среди своих земляков версию регионы смогут использовать при подготовке к Выставке. Присоединиться к голосованию и

создать логотип для своего региона приглашают и жителей Хабаровского края.

Отметим, что логотип Выставки «Россия» является динамичным и предполагает возможность использования комбинаций букв различных шрифтов. В концепции фирменного стиля учтены шесть исторических периодов России: правление Князя Владимира, Великое княжество, Царство Русское, Российская Империя, СССР и Российская Федерация. Эволюция форм шрифта отражает разви-

тие культуры страны.

Для участия в игре «Создаем вместе» пользователю необходимо пройти авторизацию через свой аккаунт в социальных сетях или по адресу электронной почты. Свой вариант можно сохранить, скачав файл в формате png. Первые промежуточные итоги голосования по регионам будут подведены через две недели.

*Пресс-служба правительства  
Хабаровского края*



Хабаровский край присоединился ко всероссийской просветительской акции ДОСТИЖЕНИЯ.РФ. На федеральной платформе собраны наиболее значимые достижения всей современной России.

ХАБАРОВСКИЙ КРАЙ ПРЕДСТАВЛЯЕТ СЛЕДУЮЩИЕ ПРОЕКТЫ:



**Су-57**

Лучший в мире истребитель пятого поколения

**Сухой Суперджет 100**

Один из лучших современных самолетов России

**«Амурские волны»**

Международный военно-музыкальный фестиваль

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

**Магазин «МАРИНА» - новое поступление: тёплые свитера, кофточки, куртки на осень. Большой выбор товара для мужчин.**

\*\*\*\*\*

Продам мотоплуг с телегой, в комплекте большие колеса.  
Тел.: 89098283166

\*\*\*\*\*

Продам отдельно стоящий дом(1986 г.) на берегу, общей площадью 52 кв.м., имеется вода в доме, есть баня. Земельный участок 0,18 га, находится в частной собственности (прилагается бесплатно). Тел: 89622983887

\*\*\*\*\*

Продам отдельно стоящий дом в с. им. П.Осипенко. 3 комнаты, большой участок, рубленая кухня, большая кладовая, сарай, дровяник, большой сад, вода, шамбо, окна пластик, дом утеплен. Тел: 89098001146

**Продам нежилое здание (!гостиница!): 2 этажа, подвальное помещение, общая площадь – 1 322,2 кв.м, с. Бриакан, ул. Лесная, д. 1. Обращаться по тел.: +7-924-100-54-25**

## Осенние помехи в телевидении

**На связи Солнце: осенняя интерференция начнется в Хабаровском крае с 28 сентября.**

На наступление осени реагируют даже космические спутники. Наступает солнечная осенняя интерференция. Помехи на ТВ возможны, когда Солнце оказывается ровно позади спутников связи.

Солнечная интерференция происходит дважды в год: весной и осенью. Солнце, спутник связи и земная приемная станция «встают» в одну линию на несколько минут, затем спутник связи уходит из-под «солнечной засветки».

В такое время возможно кратковременное замирание телевизионной картинки, распад ее на пиксели, полное пропадание. Длительность помех - от нескольких секунд до 20 минут.

В Хабаровском крае интерференция продлится с 28 сентября по 21 октября. Для каждой передающей станции время начала и окончания интерференции рассчитывается с точностью до минуты.

График перерывов трансляции теле- и радиoproграмм публикуется на сайте РТРС в разделе «Временные отключения телерадиоканалов» и в Кабинете телезрителя.



Филиал РТРС «Дальневосточный РЦ»

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ:  
Комитет по информационной политике и массовым коммуникациям  
Правительства  
Хабаровского края  
Администрация  
муниципального района  
имени Полины Осипенко  
Хабаровского края

Газета зарегистрирована  
в управлении Роскомнадзора  
по Дальневосточному  
федеральному округу  
Свидетельство о регистрации  
ПИ № ТУ27 - 00687  
от 19.02.2019 г.  
Подписной индекс:  
54542.

Тираж 470 экз.  
Заказ № 38  
Объем 6 п.л.  
Сдано в печать:  
28 сентября 2023 г.  
по графику в 17.00,  
фактически 17.00.  
В розницу цена свободная.

Газета печатается на ризографе в  
МАУ РГ "Амгунская правда".  
Адрес издателя (редакции):  
682380, Хабаровский край,  
район им. П. Осипенко,  
с.им. П. Осипенко, ул. Кербинская, 13.  
Редакция газеты "Амгунская правда",  
тел. 8(42144) 21-4-61.  
E-mail: amgunka@mail.ru

Главный редактор  
Т.Б. Гончарова  
За содержание и достоверность  
сведений рекламы газета  
ответственности не несет.  
Мнение авторов публикаций не  
обязательно отражает точку зрения  
редакции.  
12+